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Οδηγίες και διευκρινήσεις για την συμπεριφορά των ανδρών και 
των αγοριών στα προγράμματα που βρίσκονται στην πνευματική 
εποπτεία μας 

Αγαπητοί αδελφοί και αγαπητά παιδιά 

Είμαστε ευγνώμονες στον Θεό για την πολύτιμη βοήθεια που με τόση χαρά αλλά και 
κόπο προσφέρετε στα προγράμματά μας καθώς και για την συμμετοχή  όλων όσων δεν 
είναι στελέχη, που κεντρικό στόχο έχουν να παρουσιάσουν στα παιδιά τον Ιησού 
Χριστό με κάθε τρόπο. 

Τα παρακάτω δεν αφορούν όλους γιατί πολλοί προσέχουν και πορεύονται σύμφωνα με 
τον Λόγο του Θεού. 

Θα ήθελα, αυτά που παρακάτω σας γράφω, να τα κουβέντιαζα μαζί σας προφορικά. 
Αλλά καταλαβαίνω ότι τότε θα είναι αργά, τουλάχιστον στο να έχετε μαζί σας τα 
κατάλληλα ρούχα. 

Σας τα γράφω λοιπόν προσωπικά, πιστεύοντας ότι γνωρίζετε την αγάπη μου αλλά και 
το ενδιαφέρον μου για το πρόσωπο σας, με την ελπίδα ότι δε θα παρεξηγήσετε τις 
παραινέσεις μου. Εξ άλλου ΠΠααρρ..  2277::55  ""ΟΟ  φφααννεερρόόςς  έέλλεεγγχχοοςς  [[εείίννααιι]]  κκααλλύύττεερροοςς  ππααρράά  ηη  
κκρρυυππττόόμμεεννηη  ααγγάάππηη..""  

Προσέλευση στις ενημερωτικές και πνευματικές συναντήσεις των στελεχών 

Το πρόγραμμα της κατασκήνωσης αρχίζει πλέον στις 8.00 π.μ. με ενημέρωση των 
στελεχών και διδασκαλία από τον Λόγο του Θεού και η συμμετοχή όλων των στελεχών 
είναι υποχρεωτική. Δεν έχει πλέον κανείς την δικαιολογία ότι λόγω της ώρας δεν 
μπορεί να προσέλθει. Και αυτό γιατί τα στελέχη πρέπει να έχουν συνεχή ενημέρωση 
και  ταυτόχρονα να τροφοδοτούνται με τον Λόγο του θεού όπως και τα παιδιά. 

Ενδυμασία 

Γνωρίζετε ότι τα προγράμματά μας διατήρησαν αυτό που παρέλαβαν από τις 
Εκκλησίες μας από το 1942 τότε που  ιδρύθηκαν οι κατασκηνώσεις μας, σε πολλά 
ζητήματα αλλά και στην ενδυμασία. 

Μη παραξενεύεστε λοιπόν για την διαφορετικότητά μας. Τηρούμε ότι παραλάβαμε. 

Αυτή η διατήρηση έγινε γιατί δε μας παρουσιάστηκαν ακόμα από την Αγία Γραφή, 
αλλά ούτε και από την απλή λογική, στοιχεία που θα δικαιολογούσαν τις αλλαγές. 
Κανένας δε μας απέδειξε μέσα από τις Γραφές ότι αυτές οι Εκκλησίες του Χριστού και 
όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε όλον τον κόσμο, έκαναν λάθος στο παρελθόν σε ότι 
αφορά την ενδυμασία. 
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Για μας κανένα επιχείρημα δεν ισχύει για τις αλλαγές που έγιναν, γιατί δεν στηρίζεται 
στις Άγιες Γραφές, παρά μόνο το ότι ο Πτωτικός  Κόσμος άλλαξε. Αυτή την φυσική θα 
λέγαμε πτωτική αλλαγή του κόσμου δυστυχώς ακολούθησε σε πολλές περιπτώσεις η 
Εκκλησία. Αλλά εμείς δεν έχουμε λόγο να αλλάξουμε.  

Πολλές Εκκλησίες αναθεώρησαν τις απόψεις τους για την ενδυμασία, βλέποντας  τις 
νέες τάσεις και αποφάσεις του κόσμου και συμμορφώθηκαν σ’ αυτές. Εμείς όμως όχι. 

Περισσότερα, γι αυτές μας τις θέσεις, μπορούμε να σας εξηγήσουμε και ιδιαιτέρως αν 
θέλετε. Αντιλαμβάνομαι ότι αποφεύγετε τέτοιου είδους συζητήσεις  εφ όσον δεν έχετε 
Βιβλικά επιχειρήματα. 

Βέβαια τα ζητήματα ενδυμασίας αφορούν κυρίως τις δεσποινίδες και τις κυρίες. Όμως 
και οι άνδρες πρέπει να είναι προσεκτικοί ώστε να μη προκαλούν ούτε με τον τρόπο 
τους ούτε μα την ενδυμασία τους 

Φόρμες 

Η φόρμα πρέπει να είναι σεμνή. Τα τελευταία χρόνια  πολλοί έρχεστε με στενές φόρμες, 
αν και στο προσπέκτους, χρόνια τώρα γράφεται σαφέστατα ότι η φόρμα πρέπει να 
είναι φαρδιά όχι κολάν. Καταλαβαίνετε ότι η στενή φόρμα αναδεικνύει μέρη του 
σώματος σας που δεν πρέπει να αναδεικνύετε και παρουσιάζετε έτσι τον εαυτό σας 
προκλητικό και άσεμνο.  

 Πολλές φόρμες είναι και κοντοκάβαλες, με αυτές όταν σκύβετε φαίνεται μέρος των 
οπισθίων σας. Νομίζω είναι κατανοητό σε όλους σας ότι αυτές οι φόρμες  δεν είναι για 
χριστιανούς, ούτε για χριστιανικό χώρο. Αντιλαμβάνομαι πλήρως ότι με τα σημερινά 
δεδομένα οι φαρδιές φόρμες είναι αντιαισθητικές. Όμως η σεμνότητα μπαίνει μπροστά 
από την αισθητική και την ομορφιά. 

Επομένως παρακαλώ. 

Οι φόρμες θα είναι φαρδιές και όχι κολλητές στο σώμα σας. Δεν θα είναι 
κοντοκάβαλες. 

Μαγιό 

Το μαγιό σας όπως και στα κορίτσια πρέπει να είναι σεμνό. Μαγιό πολύ στενά δεν είναι 
κατάλληλα. Θα προτιμάτε τα μαγιό σορτσάκια. 

Η κατασκήνωση λειτουργεί για να φέρνει το μήνυμα του Ιησού Χριστού σε όλους μας. 
Αυτό το μήνυμα δε μπορεί να έχει φορέα και μέσον, αντιβιβλικά για μας πρότυπα και 
δεν είναι ευχάριστο να σας γίνονται παρατηρήσεις ούτε να σας σχολιάζουν κάποιοι 
ρίχνοντας το βάρος στην κατασκήνωση. 
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Οικειότητες μεταξύ νεαρών, αγοριών και κοριτσιών 

Παλαιότερα οι κατασκηνώσεις μας ήταν αμιγώς αρρένων και σε άλλη χρονική περίοδο 
θηλέων. 

Θεωρήσαμε ότι με την κατάλληλη παιδία και νουθεσία η συμβίωση νέων αγοριών και 
κοριτσιών δε θα είχε ουσιαστικά προβλήματα. 

Όμως τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίσαμε προβλήματα. Σας έχω πει επανειλημμένα 
ότι η μεγάλη οικειότητα δημιουργεί κινδύνους και έχει απρόβλεπτες συνέπειες. Η 
συνεχής παρέα δημιουργεί, κυρίως στα αγόρια αλλά και στα κορίτσια άλλου είδους 
συναισθήματα, συναισθήματα που δεν είναι αδελφικά. Αυτό δημιουργεί πρόβλημα. 
Αυτά δεν είναι φανταστικά, εμείς τα γνωρίζουμε και τα αντιμετωπίζουμε πολύ συχνά. 
Κοπέλα που στο πρόσφατο  παρελθόν δημιούργησε τέτοιο πρόβλημα αποκλείστηκε 
από την κατασκήνωση. Γνωρίζουμε τι συνηθίζεται στον κόσμο, στο σχολείο και στο 
Πανεπιστήμιο. Με την παραμικρή αφορμή, σε κάθε συνάντηση υπάρχουν αγκαλιές και 
περιπαθή φιλιά. Αυτά συμβαίνουν δυστυχώς και σε Εκκλησιαστικές συναθροίσεις. 
Εσείς όμως θα ζήσετε μαζί 14 και παραπάνω ημέρες. Ίσως και όλο το καλοκαίρι. 
Αντιλαμβάνεσθε τι συμβαίνει σε κάποιες καρδιές. Μπορεί να πιστεύετε το αντίθετο, 
αλλά πραγματική φιλία μεταξύ ενός αγοριού και κοριτσιού δεν υπάρχει. Εσείς λέτε 
είμαστε φίλοι αλλά δεν ξέρετε καλά την καρδιά σας, ούτε και του διπλανού. 

 Πρέπει λοιπόν να είσαστε πολύ προσεκτικοί. Μπορείτε με την συμπεριφορά σας να 
«κάψετε κάποια καρδιά». Αλλά αυτό θα είναι μια πληγή που δεν ξέρετε πόσο θα 
διαρκέσει. Γνωρίζουμε δεκάδες περιπτώσεις που κοπέλες λόγω της συμπεριφοράς ενός 
αγοριού θεώρησαν ότι ενδιαφέρετε γι αυτήν σοβαρά και μετά δημιούργησαν μια 
φοβερή απογοήτευση. Πολλές κοπέλες είναι ευαίσθητες και σεις τους δίνετε το 
δικαίωμα να δημιουργούν συνειρμούς που δεν μπορείτε να φαντασθείτε. Έτσι λοιπόν 
αγκαλιές και τα φιλιά μετά από συναντήσεις και αποχαιρετισμούς, μετά από νίκη σε 
παιχνίδια και με την κάθε ευκαιρία  δεν επιτρέπονται. Π.χ. είναι γνωστό και 
σχολιασμένο πολλές φορές, ότι μετά από νίκη στο ποδοσφαιράκι αγόρια με κορίτσια 
αγκαλιάζονται και φιλιόνται λες και συνέβη κάποια συνταρακτική επιτυχία. Άλλοι 
συνελήφθηκαν να φιλιόνται χωρίς ιδιαίτερο λόγο από «αδελφική αγάπη». Κάποια 
κοπέλα έσκασε ένα φιλί ξαφνικά σε αγόρι στην κουζίνα. Έχετε την εντύπωση ότι όλα 
αυτά είναι αθώα; Όχι, δε συμφωνώ. Είμαστε υποχρεωμένοι να προφυλάξουμε εσάς και 
την Πνευματική υπόσταση του χώρου και του έργου των Κατασκηνώσεων μας. Για 
αυτό σας παρακαλώ. 

Όχι πολλές οικειότητες με το άλλο φίλο, όχι αγκαλιές, όχι φιλιά, όχι  συνεχή 
παρέα. 
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Χρήση μέσων επικοινωνίας 

Γνωρίζετε ότι στα παιδιά απαγορεύεται το κινητό. Σε άλλη χριστιανική κατασκήνωση 
στην Ελλάδα  δεν επιτρέπεται και στα στελέχη η χρήση του κινητού, παρά μόνο σε 
ειδικό χώρο.  

Εμείς το επιτρέπουμε στους ενήλικες για λόγους απαραίτητης επικοινωνίας. Δεν 
πρέπει όμως να γίνεται κατάχρηση. Η εικόνα σας, μονίμως με ένα κινητό στο χέρι δεν 
είναι καλή ούτε για σας ούτε για τα παιδιά που σας βλέπουν και  δεν τους επιτρέπετε 
το κινητό. Πόσο μας βλέπουν με την Γραφή μας στο χέρι; Πολλοί ανοίγουν και κοιτούν 
το κινητό και τις ώρες των μαθημάτων και των κηρυγμάτων. Καταλαβαίνετε ότι ούτε 
για μας είναι καλό αλλά ούτε και για το  παράδειγμα που αφήνομαι στα παιδιά. 

Δεν είναι σωστή η ενασχόληση με το κινητό μέσα στην ομάδα και μπροστά στα παιδιά. 
Κάποια στελέχη δίνουν το κινητό τους για επικοινωνία και στα παιδιά, ενώ πρέπει να 
τα στέλνουν στο γραφείο. Άλλα μπαίνουν στο περίφημο facebook  και σερφάρουν 
μήπως χάσουν καμιά είδηση. 

Το ξέρετε ότι η κατασκήνωση έχει πάρει θέση τόσο με μαθήματα, όσο και με ειδικές 
ομιλίες για την εξάρτηση από το  facebook. 

Είναι εντελώς αρνητικό να σερφάρουμε στο facebook μέσα στην κατασκήνωση. Αντί 
να βλέπουμε και να συζητούμε για το facebook δε θα ήταν καλλίτερα να  
προσευχόμαστε, να συζητάμε πνευματικά, να  συναναστρεφόμαστε και να παίζουμε με 
τα παιδιά και να ζούμε και να χαιρόμαστε τις ευλογιές της εδώ παραμονής μας; 

Το ιντερνέτ της κατασκήνωσης, για τεχνικούς λόγους αλλά και για λόγους των όσων 
παραπάνω αναφέρονται δεν επιτρέπεται να το χρησιμοποιείτε. Αν θέλετε να 
επικοινωνήσετε για λόγους επαγγελματικούς ή λόγους σπουδών υπάρχει ενσύρματο 
δίκτυο στην ρεσεψιόν. Όχι για άλλους λόγους. Βεβαίως γνωρίζω ότι μπορεί να έχετε 
μονάδες και να μπαίνετε μόνοι σας. Μην κάνετε κατάχρηση αυτής της δυνατότητας. Οι 
φωτογραφίες παιδιών στο διαδίκτυο δεν επιτρέπονται. Η κατασκήνωση παίρνει άδεια 
από τους γονείς για να αναρτήσει φωτογραφίες παιδιών. 

Για αυτό σας παρακαλώ 

Να έχετε λελογισμένη χρήση του κινητού. Μην το δίνετε για κανένα λόγο στα 
παιδιά που δεν επιτρέπετε να έχουν. Δε θα κατεβάζετε ταινίες στον υπολογιστή 
σας ούτε θα βλέπετε. Μην κατεβάζετε και μην παίζετε ομαδικά  παιχνίδια που 
μάλιστα από ότι διαπιστώθηκε μερικά είναι απαράδεκτα για  αναγεννημένους. 
Επίσης παρακαλώ να μην κάνετε ανάρτηση φωτογραφιών στο διαδίκτυο ή 
αποστολή. Η χρήση του κινητού σας στην ομάδα θα γίνεται μόνο αν υπάρχει 
ιδιαίτερη ανάγκη. Καλό  είναι να κάνετε αποτοξίνωση από κινητό, παιχνίδια 
και  facebooκ. 
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Η στάση μας 

Η στάση σας όταν κάθεσθε πρέπει να είναι σεμνή και σοβαρή. Ιδιαίτερα στους 
εξωτερικούς χώρους της κατασκήνωσης και στις αυλές. Πόδια απλωμένα και 
τοποθετημένα όπου  βρίσκεται ακόμα και την ώρα που κηρύττετε ο Λόγος του Θεού 
θυμίζουν μέλλον αμέρικαν μπαρ παρά χριστιανική κατασκήνωση. 

Φωτογράφιση με το άλλο φύλο 

Δεν θα έπρεπε κανονικά να είστε σε κατασκήνωση με το άλλο φύλο. Πόσο μάλλον να 
φωτογραφίζεσθε και μάλιστα σε τρυφερές «αθώες» στάσεις, που βέβαια αργότερα 
ανεβαίνουν στο facebooκ και εκθέτουν την κατασκήνωση. 

Δεν είμαστε ούτε πουριτανοί ούτε σεμνότυφοι. Αλλά πρέπει να συνειδητοποιήσουμε 
επιτέλους ότι το σημερινό φυσιολογικό για τον κόσμο είναι Βιβλικά απαράδεκτο για 
εκείνους που έχουν γνώμονα την Αγία Γραφή 

Ο Θεός ευλόγησε την κατασκήνωση και την διατήρησε παραπάνω από 7 δεκαετίες με 
αυτές τις αρχές. Παρακαλώ να τις σεβαστείτε, ανεξάρτητα από τις απόψεις σας, ώστε  
κανένας να μην έρχεται σε δύσκολη θέση είτε κάνοντας είτε δεχόμενος νουθεσία. 

Με όλα τα προηγούμενα είναι ευκαιρία να σκεφθείτε, ότι αν εμείς κατά τη γνώμη σας 
δεν έχουμε δίκιο, υπόκεισθε απλά σε κάποιο ανώδυνο περιορισμό. Αν όμως  αυτά που 
σας ζητάμε είναι σύμφωνα με τον Λόγο του Θεού και δεν τα δέχεσθε, τότε υπάρχει 
πνευματικό πρόβλημα και πρέπει να το διορθώσετε με την βοήθεια του Θεού. 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω για μια ακόμα φορά ότι εκτιμώ ιδιαίτερα την προσφορά 
σας και κάθε βοήθεια και εξυπηρέτηση στον χώρο αυτό καθώς και την τακτική 
συμμετοχή σας στα προγράμματά, παρ όλους τους κατά κόσμο περιορισμούς. 
Ευχαριστώ τον Θεό που με αξιώνει να τον υπηρετώ μαζί με εσάς στην κατασκήνωση, 
στην δική του κατασκήνωση. 

Και ας μη ξεχνάμε ΑΑ''  ΚΚοορρ..  1155::5588 ""ΏΏσσττεε,,  ααγγααππηηττοοίί  μμοουυ  ααδδεελλφφοοίί,,  γγίίννεεσσττεε  σσττεερρεεοοίί,,  
ααμμεετταακκίίννηηττοοιι,,  ππεερριισσσσεεύύοοννττααςς  ππάάννττοοττεε  σσττοο  έέρργγοο  ττοούύ  ΚΚυυρρίίοουυ,,  γγννωωρρίίζζοοννττααςς  όόττιι  οο  κκόόπποοςς  
σσααςς  δδεενν  εείίννααιι  μμάάττααιιοοςς  εενν  ΚΚυυρρίίωω..""  

Με πολλή αγάπη 

Αντώνης  Περιάλης  


